
台风天安全教案设计意图(实用8篇)
教案编写要注重培养学生的综合能力和解决问题的能力。在
这里，小编为大家整理了一些一年级教案的精选范例，希望
能给大家提供一些启示和借鉴。
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1、引导幼儿观察日常生活中不同的风。

2、对台风的形成及危害有初步的了解。

3、掌握基本的自保方法。

4、能够用不同形式大胆的表达自己对台风的看法。

气球、风铃、电风扇等实物、图片

一、活动导入：

1、引导幼儿观察这些物体的变化都是因为风来了。

2、引导幼儿思考风是怎么样的呢?突出风是看不见，摸不着，
抓不住的东西师可是我们可以用眼睛看到风的踪迹，用身体
感受到风。(如没风用电扇)

二、引出不同种类的风，了解风知识，知道台风是怎样形成
的?

1、让孩子大胆的说出台风来时的感受用声音表情动作来表现
物体在台风中的情景。同时诵读一段文字内容为：台风来了，
台风来了，它卷起的飞沙走石像疯狂的野兽到处破坏，到处
毁灭，房上的瓦片飞了，窗上的玻璃破了，大树被高高卷起
又狠狠的摔下。



2、让幼儿观看录像，与孩子一起说说说说感受

3、及时教授孩子在台风中保护自己的方法

三、传授绘画方法：引导孩子用图画表现自己眼中的台风，
并展示孩子的作品。
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台风是发生于热带海洋上的空气大涡旋。伴随有狂风，暴雨
和恶浪。

1、关紧门窗。

2、如果进危房旧房，应马上转移避险。

3、停止露天集体活动，停止田间劳动及水上作业。

4、清理排水管道，保持排水畅通。

5、不要到台风可能经过的地区或海边游泳。

1、尽量不要外出。

2、田间劳动者不要在大树下，临时建筑物内，铁塔或广告牌
下内避风避雨。

3、如在水上作业，应立即上岸。

4、如遇打雷，不要在山顶和高地停留，要避开孤立高耸的物
体。

5、强风刚过的短时风小雨停，可能是台风眼经过，不要急于
到室外应在藏身外多待1-2小时。
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1、了解台风带给我们人类的危害，并知道一些台风来临时的
安全措施。

2、能分辨台风来临时我们应该做到的安全行为。核心经验能
分辨台风来临时我们应该做到的安全行为。

3、能积极参加游戏教学，并学会自我保护。

4、培养学生自我保护能力。

电脑、投影仪、翻页笔。

一、谈话导入，经验分享，引出主题

——小朋友们你们遇到过台风吗?你了解它吗?

二、了解台风带来的危害

——台风会给人们带来怎样的危害呢?我们一起来看看吧!

(引发暴雨、引发暴潮、毁坏树木、毁坏建筑物、影响出行、
影响交通。)

三、听故事，感受台风

——你经历过台风吗?皮皮猴和小黄鸭就刚刚经历过，一起来
听听它们的故事吧!

——台风来临前天气发生了什么变化?

——小黄鸭和皮皮猴在路上发生了什么事?

——小黄鸭对皮皮猴说了些什么?



——台风来临时，你的周边环境会发生什么变化呢?

小结：刮大风时，小朋友呆在家中，尽量少出门。如果必须
出门，一定要注意安全。不能在高楼下走，要远离建筑物。

四、台风来临时我们应该做些什么?

请小朋友根据图片提示作出判断：

——你觉得这样做对吗?

小结：通过这堂课的学习，面对台风来临，你学会怎么应对
了吗?

——最后让我们一起来背一首有关这堂课的安全儿歌，牢牢
记住吧!

台风台风火气大，狂风吹来暴雨下，台风来了赶快跑，躲进
屋里就不怕。
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《台风来了我不怕》

1、培养自我保护意识及安全意识。

2、能正确判断哪些地方是能躲避台风的安全地点。

3、能了解台风来了的一些简单自我保护的常识。

1、台风的图片若干张

2、台风视频

（一）播放视频，激发学生兴趣。



（二）出示台风来了的场景图片，提问引导学生思考：

教师：“图中发生了什么事情？”

（三）“台风会对我们的生活带来哪些危害？”

1、学生自由讨论、交谈：台风来了我们应该怎么做？

2、教师小结：（把防台小知识编成儿歌教给小朋友）

台风来了莫惊吓，迅速求救往高爬。切断煤气和电阀，寻找
木板做舟伐。

（四）播放“防台小知识”的课件给学生观看，让学生了解
一些防台知识。

（往高处跑、关水电门、不能在水沟边走、不能随便喝洪水、
找游泳圈或者木盆当船。尽量不要外出。如果在外面，千万
不要在临时建筑物、广告牌、铁塔、大树等附近避风避雨）

（五）与学生讨论哪些地方是能躲避洪水的高地？

1、学生先自由谈论。

教师小结：（能躲避洪水的地点：高楼顶、房顶、山顶）

请学生说说在我们学生园哪里是能躲避洪水的高地？
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台风给广大的地区带来了充足的雨水，成为与人类生活和生
产关系密切的降雨系统。但是，台风也总是带来各种破坏，
它具有突发性强、破坏力大的特点，是世界上最严重的自然
灾害之一。



1、关注台风，对此自然现象产生兴趣。

2、了解它与人们生活的关系。

台风过后被破坏的自然环境照片。

一、欣赏故事，引出话题

1、完整欣赏故事

2、导人与生活相关的话题

最近你们有没有碰到类似的情况?为什么预报台风要停课呢?

二、观看台风画面，展开讨论

回忆台风过境时的现象。结合台风奇迹的相关信息，对比讨
论，拓宽视野。

(1)结果天气如何?到底是不是气象台的错呢?(从能否怪罪气
象台的讨论中体验与认识台风的`多变)

小结：台风是多变的，现有的科学水平还达不到完全了解它
的地步，但我们可以尽量争取避免造成更大的伤害。
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活动目标：

1.引导幼儿观察日常生活中不同的风

2.对台风的形成及危害有初步的了解

3.掌握基本的自保方法



4.能够用不同形式大胆的表达自己对台风的看法

活动准备：

气球、风铃、电风扇等实物、图片

活动过程：

1.、引导幼儿观察这些物体的变化都是因为风来了

2.、引导幼儿思考风是怎么样的呢?突出风是看不见，摸不着，
抓不住的东西师可是我们可以用眼睛看到风的踪迹，用身体
感受到风，(如没风用电扇)

二、引出不同种类的风，了解风知识，知道台风是怎样形成
的?

1.让孩子大胆的说出台风来时的感受用声音表情动作来表现
物体在台风中的情景。同时诵读一段文字内容为：台风来了，
台风来了，它卷起的飞沙走石像疯狂的野兽到处破坏，到处
毁灭，房上的瓦片飞了，窗上的玻璃破了，大树被高高卷起
又狠狠的摔下。

2.让幼儿观看录像，与孩子一起说说说说感受。

3.及时教授孩子在台风中保护自己的方法。

三、传授绘画方法：引导孩子用图画表现自己眼中的台风，
并展示孩子的作品。

活动延伸：

1.在区角增设其它气象灾害引导幼儿探索不同的'气象灾害。

2.指导能力强的幼儿进行安图标设计并进行作品展。
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1.培养自我保护意识及安全意识。

2.能正确判断哪些地方是能躲避台风的安全地点。

3.能了解台风来了的一些简单自我保护的常识。

台风的图片若干张。

1.出示台风来了的场景图片，提问引导幼儿思考：

教师：“图中发生了什么事情?”

“台风会对我们的生活带来哪些危害?”

2.幼儿自由讨论、交谈：台风来了我们应该怎么做?

教师小结：(把防台小知识编成儿歌教给小朋友)

台风来了莫惊吓，迅速求救往高爬。切断煤气和电阀，寻找
木板做舟伐。

3.播放“防台小知识”的课件给幼儿观看，让幼儿了解一些
防台知识。

(往高处跑、关水电门、不能在水沟边走、不能随便喝洪水、
找游泳圈或者木盆当船。)

4.与幼儿讨论哪些地方是能躲避洪水的高地? 幼儿先自由谈
论。

教师小结：(能躲避洪水的地点：高楼顶、房顶、山顶。)

5.请幼儿说说在我们幼儿园哪里是能躲避洪水的高地?



6.防台安全演练。

(幼儿能有序的听指挥撤离到高处。)
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1.培养自我保护意识及安全意识。

2.能正确判断哪些地方是能躲避台风的安全地点。

3.能了解台风来了的一些简单自我保护的常识。

台风的图片若干张

1.出示台风来了的场景图片，提问引导幼儿思考：

教师：“图中发生了什么事情?”

“台风会对我们的生活带来哪些危害?”

2.幼儿自由讨论、交谈：台风来了我们应该怎么做?

教师小结：(把防台小知识编成儿歌教给小朋友)

台风来了莫惊吓，迅速求救往高爬。切断煤气和电阀，寻找
木板做舟伐。

3.播放“防台小知识”的课件给幼儿观看，让幼儿了解一些
防台知识。

(往高处跑、关水电门、不能在水沟边走、不能随便喝洪水、
找游泳圈或者木盆当船)

4.与幼儿讨论哪些地方是能躲避洪水的高地?幼儿先自由谈论。



教师小结：(能躲避洪水的地点：高楼顶、房顶、山顶)

5.请幼儿说说在我们幼儿园哪里是能躲避洪水的高地?

6.防台安全演练。


